



# ФЕСТИВАЛЬ РАСШИРЯЕТ ГРАНИЦЫ

В этом году он прошел в пяти городах Ленобласти и везде получил высокую оценку специалистов, в том числе Фьоренцы Коссото, члена жюри, итальянской оперной певицы с мировым именем

2, 10-я стр.

Еженедельная газета  
Тихвинского района  
Ленинградской области

№50 (15064)

14 декабря 2016 года

# ТРУДОВАЯ СЛОВА

Издается с августа 1930 года

Цена свободная

## Юбилеи



# «АРИАДНЕ» — четверть ВЕКА!

В Тихвине сегодня нет недостатка в торговых точках. Возникают новые, а прежние закрываются или переезжают с одного места на другое. Рынок – в движении. И только магазин «Ариадна» с завидным постоянством остается верен своим покупателям и основному ассортименту товара. 19 декабря «Ариадне» исполнится 25 лет. И дружный коллектив магазина мало изменился за это время.

На снимке (слева направо): Оксана Горбунова, Елена Репецкая, Татьяна Волкова, Надежда Михайлова (директор магазина), Светлана Гапонова, Ирина Кузнецова.

→ 7-я стр.

### В следующем номере

В неврологическом отделении Тихвинской межрайонной больницы убеждены в том, что вовремя оказанная терапия позволит людям, пережившим инсульт, вернуться к полноценной жизни и избежать инвалидности.



7 930043 850016 16+

СОБЫТИЯ  
ФАКТЫ  
КОММЕНТАРИИ

# 7 ДНЕЙ

■ Процент разводов в России – один из самых высоких в мире, это факт, который никто не отрицает. В списке «товарищей по несчастью» США, Швеция, Эстония, Бельгия и целый ряд других вполне благополучных стран. К рассмотрению поправок, направленных на укрепление семьи и снижение числа разводов, в ближайшее время намерена приступить Государственная дума. Срок расторжения брака в суде предлагают увеличить с одного до трех месяцев, а разводиться заочно – вообще запретить. Проблема, действительно, стоит остро, но способны ли законодательные изменения ее решить?



## Сказано

«Только побывав здесь, можно понять, откуда в творчестве Николая Андреевича такой интерес к народным обрядам и обычаям, к народной музыке – все это родом из тихвинского детства. И я уверен, что этот замечательный памятник композитору станет еще одной знаковой достопримечательностью Тихвина, посмотреть на которую смогут многочисленные гости Ленинградской области».

**Александр ДРОЗДЕНКО**,  
губернатор Ленинградской области  
(на открытии памятника  
Н.А.Римскому-Корсакову.  
Тихвин, 4 декабря 2016 года).

## Тихвин увековечен на Поклонной горе

В Москве на Поклонной горе состоялась торжественная церемония открытия мемориального комплекса, посвященного городам воинской славы. Наш город на этой церемонии представлял глава Тихвинского района Александр Лазаревич.

День открытия комплекса, 5 декабря, был выбран не случайно. Именно в этот день 75 лет назад началось контрнаступление советских войск под Москвой, отбросившее немецко-фашистских захватчиков от столицы. Были освобождены первые советские города, в том числе 9 декабря 1941 года – Тихвин. Звание «Город воинской славы» присваивается за всю славную ратную историю городов, жители которых на протяжении веков отстаивали свободу и независимость Отечества, но именно о событиях декабря 1941 года говорили на церемонии открытия мемориального комплекса почетные гости. Ведь это одна из самых славных страниц в истории России и ее Вооруженных Сил, и каждый из городов воинской славы ковал тогда общую Победу.

На снимке: Александр Лазаревич у знака с гербом города воинской славы Тихвина.



## ЭХО ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛИ

- ➔ За вклад в увековечение памяти героев Великой Отечественной войны командир поискового отряда «4-я армия» Михаил Павлов награжден Почетной грамотой комитета по молодежной политике правительства Ленинградской области. За активное участие в поисковой работе также отмечены тихвинцы Дмитрий Никитин и Александр Соловьев.
- ➔ В актовом зале школы №9 состоялся VI районный открытый вокальный конкурс «Песни войны», посвященный 75-й годовщине освобождения города Тихвина от немецко-фашистских захватчиков. От каждой школы в концерте могли участвовать по два дуэта. Победители награждены дипломами и памятными призами.
- ➔ В Тихвинском медицинском колледже состоялся тематический урок «Чтобы жить», в котором приняли участие студенты, учащиеся старших классов школы №6, добровольцы Центра развития волонтерского движения. Мероприятие посвящалось Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД».

ПАРК КУЛЬТУРЫ

# В Тихвине прописался Сагко



ОТКРЫТИЕ фестиваля было ознаменовано грандиозным концертом с участием артистов Мариинского театра. Он состоялся во Дворце культуры имени Н.А.Римского-Корсакова, а потом – четыре напряженных дня конкурсных прослушиваний. В вокальный марафон включилось 80 молодых исполнителей из Азербайджана, Армении, Беларуси, Болгарии, Бразилии, Германии, Голландии, Израиля, Казахстана, Китая, Монголии, Нидерландов, России, Узбекистана, Украины и Южной Осетии. Состязание шло по двум направлениям – оперное и камерное пение.

В каждом отборочном туре певцам надо было исполнить по три произведения, в том числе сочинения Римского-Корсакова. Художественный руководитель фестиваля Лариса Гергиева отмечает, что петь его произведения непросто, особенно трудно это дается зарубежным конкурсантам, ведь Римский-Корсаков воплотил в своем творчестве традиционную певческую культуру и музыкальный эпос русского народа. Конкурсные прослушивания были открытыми и бесплатными для любителей оперного искусства.

➔ 10-я стр.

В Тихвине уже третий раз прошел Международный оперный фестиваль, который носит имя великого русского композитора, а в рамках фестиваля – юбилейный X Международный конкурс молодых оперных певцов. Организаторами проекта выступили Министерство культуры России, правительство Ленинградской области и администрация Тихвинского района. В этом году юбилейный фестиваль расширил свою географию и прошел не только в Тихвине, но и на других сценических площадках региона – в Гатчине, Тосно, Кингисеппе и Сосновом Бору.

# В стране. Области. Районе

■ Если верить прогнозам Минэкономразвития и расчетам Минфина, уже в будущем году российская экономика покажет рост. При этом правительство чиновники традиционно уповают лишь на подорожание «черного золота». Однако глава Центрального банка Эльвира Набиуллина развеяла эти «нефтяные иллюзии», представив в Госдуме три сценария развития отечественной экономики на 2017 – 2019 годы – базовый, рискованный и оптимистичный, пишет «Московский комсомолец».

Особого оптимизма, однако, нет, поскольку экономический рост в 1,5 – 2 процента в год будет нашим потолком, если и дальше строить жизнь на экспорте углеводородов.

О том, что России давно пора слезть с

## Нефть не спасет экономику

«нефтяной иглы», эксперты твердят на протяжении нескольких лет. Но в правительстве с завидным упорством делают ставку на дорогое «черное золото». Правда, справедливости ради нужно отметить, что в бюджете на ближайшую трехлетку чиновники все-таки заложили более-менее реалистичную стоимость нефти – 40 долларов за один баррель. Однако, прогнозируя рост внутреннего валового продукта (ВВП), продолжают тешить себя надеждами на подорожание барреля. Аналитики Центробанка, как явствует из слов Набиуллиной, придерживаются гораздо более консервативных оценок: даже по оптимистичному прогнозу ЦБ подорожание углеводородов не принесет улучшений

для российской экономики.

«Рост цены на нефть, по нашим расчетам, по этому сценарию не вылечит внутренние проблемы нашей экономики, но может создать иллюзию быстро возвращающегося благополучия. И поэтому мы не называем этот сценарий оптимистичным», – пояснила Эльвира Набиуллина. По ее словам, если в этой ситуации не проводить технологического обновления производства и продолжать строить жизнь на экспорте углеводородов, на том, что зарплата растет быстрее производительности труда, то даже этот сценарий может обернуться застою «с невысокими темпами роста и усиливающимся отставанием от развитых стран».

Согласно оптимистичному прогнозу Центробанка цены на «черное золото» в 2019 году превысят 55 долларов за «бочку». Впрочем, это не гарантирует дальнейшего роста отечественного ВВП. Даже если нефтяные котировки будут расти и после 2019 года, потенциальные темпы роста ограничатся 1,5 – 2 процентами в год, которые предусмотрены в базовом сценарии. Другими словами, российская экономика попросту упрется в потолок и отстанет от развитых стран. А с этим, как утверждает Набиуллина, мириться нельзя. «Для роста российской экономики необходимо создавать предсказуемую среду для бизнеса, снижать неопределенность и реализовывать комплекс структурных мер» – считает она.

### РЕГИОН

## На контроле рабочей группы

С 5 декабря в регионе начала действовать межведомственная рабочая группа по проверке качества оказания в населенных пунктах социальных, транспортных и жилищно-коммунальных услуг по вопросам и обращениям граждан.

В состав рабочей группы, помимо представителей профильных ведомств администрации Ленинградской области, вошли специалисты контрольно-ревизионного комитета.

В случае выявления нарушений материалы проверки оперативно направят по подведомственности для их устранения, а при необходимости – в прокуратуру и правоохранительные органы. Таким образом, вновь созданная рабочая группа представит интересы жителей региона при взаимодействии с организациями и учреждениями.

## Отмечены на форуме

На пятом Санкт-Петербургском международном культурном форуме заведующей музеем-крепостью «Корела» Марии Лихой была вручена премия имени А.В.Луначарского.

Десять наград в девяти номинациях присуждены лучшим сотрудникам музеев, цирков, театров, библиотек, школ и консерваторий, выбранным из 194 претендентов.

Мария Лихая, заведующая музеем-крепостью «Корела», стала лауреатом в номинации «Работник музея». Она уже трудится в учреждениях культуры 28 лет.

Кроме того, Ленинградская область получила награды на «Музейном Олимпе» – первой в России профессиональной премии в области музейного дела. Специальными дипломами были отмечены проекты Музейного агентства Ленинградской области – выставка «Человек шагающий» (номинация «Выставка года») и экспозиция в воссозданном на территории Ивангородской крепости Малом пороховом амбаре (номинация «Экспозиция года»).

Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области.

### По обе стороны

## 75 ФРОНТА ИЗ ОКОПОВ ВОЕННЫХ СРАЖЕНИЙ

14 – 20 декабря 1941 года

## Преследуем врага

Понедельник, 15 декабря

Риттер фон Лееб (оценка обстановки командующим группой армий «Север»): «В 17.35 состоялся разговор по телефону между фюрером и командующим группой армий «Север». Принципиальная позиция фюрера: «Абсолютно ясно, что если мы отойдем за Волхов, то не сможем удерживать «бутылочное горло» у Шлиссельбурга. Затем противник получит в свои руки железнодорожную линию Тихвин – Волховстрой и сможет наладить снабжение Ленинграда и переброску туда войск...»

Фюрер убежден, что после отвода войск за Волхов осада Ленинграда будет прекращена...

Я сказал фюреру, что мне пока не совсем понятно, действительно ли будет противник и дальше проводить атаки большими силами в районе «бутылочного горла» с тем, чтобы установить контроль над железнодорожной линией Волховстрой – Ленинград. Сейчас он может без каких-либо технических сложностей проложить дорогу по замерзшему Ладожскому озеру. Поэтому для снабжения Ленинграда ему сейчас не нужно захватывать район «бутылочного горла»...

...Противник обнаружил большие бреши в нашей обороне. 28-й корпус старается удержать свои позиции. О наступлении не может быть и речи. 8-я танковая дивизия имеет наличный боевой состав, равный по численности всего лишь одному батальону...»

Примечание. Здесь Лееб оказался прав. Главным для русских было наладить снабжение для сохранения Ленинграда. Для наступательных операций, к сожалению, свободных резервов у Красной Армии тогда не было.

Вторник, 16 декабря

Риттер фон Лееб (Из личных пометок Лееба в записной книжке: «На самолете «Хейнкель-111» я вылетел в ставку фюрера. Он согласен на отвод линии фронта за реку Волхов»). И далее: «Мрачное настроение. Генерал Йодль (начальник штаба оперативного руководства главного

« Наши войска полностью очистили от врага железную дорогу Волховстрой – Тихвин... Блокадное кольцо не разорвано. Но все же через Тихвин и Волховстрой можно будет подвозить грузы к Ладожскому озеру. »

командования вермахта) заметил в разговоре: «Ситуация, как в 1812 году».

Примечание составителя Георга Майера: «Журнал боевых действий группы армий «Север». «В 17.00 условным позывным «Крепость» в войска передан приказ на отход за Волхов».

Примечание. Немцы знали историю бесславного похода Наполеона на Россию и, тем не менее, наступили на те же грабли.

Абрам Буров: «К этому дню немецкие войска, пытавшиеся охватить Ленинград вторым кольцом блокады, вновь оказались там же, откуда два месяца назад начали свое наступление на Тихвин. В приказе, подписанном Гитлером 16 декабря, говорится: «Разрешить группе

армий «Север» произвести отвод внутренних флангов 16-й и 18-й армий на рубеж реки Волхов и линию железной дороги, проходящей от станции Волхов на северо-запад...».

А ведь всего неделю назад, 9 декабря 1941 года, была другая директива, требовавшая удержать железную и шоссейную дороги Тихвин – Волховстрой, а также участок железной дороги Волховстрой – Колчаново, чтобы по прибытии подкреплений соединиться с финнами.

Разрешив вынужденный отход, Гитлер потребовал «оборонять указанный рубеж до последнего солдата».

Среда, 17 декабря

Риттер фон Лееб (оценка обстановки командующим группой армий «Север»): «Вчера я был на совещании у фюрера. Оно закончилось тем, что фюрер согласился на отвод войск за Волхов. Фронт перед 16-й армией требует теперь особого внимания, в особенности район вокруг Новгорода и у озера Ильмень. Впервые, потому что необстрелянная еще испанская дивизия занимает слишком широкий фронт обороны, а во-вторых, потому что с потерей этого района будет перерезано сообщение между южной и северной частями группы армий «Север»...

Кажется, удалось нормализовать обстановку между 1-м и 28-м армейскими корпусами 18-й армии на участке железнодорожной линии Мга – Малукса, несмотря на то, что противник ввел туда до двух дивизий...».

Абрам Буров: «Войска, освободившие Тихвин, и войска, действовавшие в районе Волхова, продолжая преследовать врага, соединились. В этот же день образован Волховский фронт. Возглавил его генерал армии К.А.Мерецков.

Из Малой Ижоры (в 6 км западнее Ораниенбаума) на лед Финского залива вышла первая автоколонна, взявшая направление на Лисий Нос. В колонне – 30 автомашин. Так начала действовать ледовая дорога, связывающая Ленинград и Ораниенбаум. 24 километра пути машины преодолели за 6 часов. На северном берегу залива их ждали мешки с хлебом. Окруженный, голодающий Ленинград делился своим скудным пайком с окруженным Ораниенбаумом.

По-прежнему с большими трудностями работает ледовая дорога на Ладоге. Она пока не оправдывает возлагавшихся на нее надежд. Поэтому все еще немалую нагрузку несет гражданская авиация».

Пятница, 19 декабря

Риттер фон Лееб (оценка обстановки командующим группой армий «Север»): «Положение со снабжением принимает катастрофические формы. Вчера в каждую из армий поступило лишь по одному эшелону с предметами снабжения вместо положенных семнадцати поездов. Если не удастся добиться кардинального поворота, то создастся очень тяжелая обстановка».

Абрам Буров: «Наши войска полностью очистили от врага железную дорогу Волховстрой – Тихвин. Теперь Ленинграду станет чуть легче. Только чуть. Блокадное кольцо не разорвано. Но все же через Тихвин и Волховстрой можно будет подвозить грузы к Ладожскому озеру».



1941  
2016



Ковшаров Иван Анисимович, штурман 225-го ближнебомбардировочного авиационного полка. В составе экипажа Героя Советского Союза В.Д.Панфилова совершил 99 боевых вылетов. Был отмечен командованием за умелые действия и проявленный героизм во время бомбардировок вражеских войск под Тихвином, которые нанесли противнику большой урон в живой силе и технике.



Они отличились в боях за Тихвин и 17 декабря 1941 года были удостоены звания Героя Советского Союза.



Геройски сражался в боях за наш город летчик-истребитель Александр Петрович Силантьев. Он прикрывал войска Красной Армии в районе Ситомля – Тихвин и в 23 воздушных боях сбил семь вражеских самолетов. Впоследствии стал маршалом авиации, был удостоен звания почетного гражданина города Тихвина, неоднократно приезжал в места былых сражений.

# По принципу добровольности

Сдача нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО учащимися 10 – 11-х классов тихвинских учебных заведений проходила в спортзале лицея №7. Организационно все выглядело довольно просто. Желаящие проверить свои силы, например, в спринтерском беге или беге на длинные дистанции, прыжках в длину, силовых упражнениях – отжимании от пола, подтягивании на перекладине, рывке 16-килограммовой гири, а еще в плавании... просят своего преподавателя физкультуры внести их фамилии в зачетный список. Учебные заведения сдают такие списки в специальный созданный Центр тестирования ВФСК ГТО. В нашем городе он находится на территории муниципального учреждения «Футбольный клуб «Кировец». Группа спортивных специалистов по согласованию с учебными заведениями прибывает на его спортивную площадку или в спортзал. Сюда же направляются сдающие нормативы учащиеся.

Интересно наблюдать за молодыми людьми и девушками. Вот в зал быстрой походкой в спортивных шортах входит высокий юноша и уверенно направляется к гире. Привычно и без каких-либо усилий он начинает работать со снарядом. За ним следом легкой пружинистой походкой заходит невысокая стройная девушка и, мельком взглянув на разминающегося с гирей молодого человека, направляется к группе девушек, о чем-то взволнованно спорящих в дальнем конце зала.

Начинается сдача нормативов ГТО. Разделившись на две группы, юноши и девушки выполняют прыжки в длину с места, подтягивание на перекладине, отжимание от пола, подъем туловища из положения лежа на спине... И все происходит совершенно естественно. С первых минут становится понятно, что пришедшие достаточно хорошо готовились к сдаче нормативов ГТО. Ну а записи в протоколах лишь подтвердят хорошую спортивную форму ребят.

Почему решили возродить комплекс ГТО?

**Внедрение комплекса ГТО станет толчком для физического развития наших жителей. Благодаря этому к 2020 году численность населения, систематически занимающегося спортом, достигнет в Ленинградской области 40, а численность школьников и студентов – 80 процентов.**

*Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» внедряется на территории Российской Федерации Указом Президента РФ №172 от 24 марта 2014 года.*

*Весь процесс подразумевает три этапа: первый – организационно-экспериментальный, в котором принимали участие двенадцать пилотных регионов Российской Федерации, нормы комплекса выполняли на добровольной ос-*

*нове школьники и студенты высших учебных заведений; второй этап продлится с 1 января по 31 декабря 2016 года, количество регионов-участников увеличится до 61, в их число вошла и Ленинградская область; заключительный этап предполагает повсеместное введение нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, он планируется с 1 января 2017 года.*



Основное – это все тот же советский призыв «быть здоровым, сильным и спортивным». По мнению Владимира Путина, нормы ГТО могут стать отличным механизмом для страховых медицинских компаний – через поощрение тех, кто ведет здоровый образ жизни.

Но есть вопрос, где и как сдавать нормативы? Нам нужна новая сеть некоммерческих спортивных центров. Для этого в начале марта текущего года Правительство РФ выделило регионам субсидии на постройку и оснащение специальных спортивных клубов.

Не менее важен и вопрос о том, что сдача нормативов – дело добровольное. Силком на спортплощадки никого не потащат. Людей будут всячески заинтересовывать, например, планируется привлекать к сдаче норм ГТО с помощью введения льгот. В некоторых регионах действует бонус для учащихся выпускных классов. Они получают дополнительные баллы к результатам ЕГЭ. С нового учебного года такая льгота введена во всех субъектах Российской Федерации, а занятия по физкультуре в школах, вузах и средних специальных учебных заведениях теперь ориентированы на комплекс ГТО. Готовятся рекомендации и для поощрения работающих граждан.

В Министерстве спорта РФ сообщили, что с января 2016 года комплекс внедрен во всех российских школах, с 2017 года он затронет студентов, служащих и рабочую молодежь, а с 2018-го – уже все население.

Всего на реализацию программы ГТО из бюджета страны намечено выделить 1,2 млрд рублей. А вот насколько эффективно будут тратиться эти деньги, каков уровень физподготовки россиян – об этом российское правительство станет ежегодно отчитываться перед Президентом страны.

**Василий БАРАШКОВ.**

*Материал подготовлен по заказу комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области.*

## 75: КАК ЭТО БЫЛО

# В местах былых сражений



мерно начинался штурм Тихвина, как готовились к нему командиры и бойцы Красной Армии, как они захватывали одну за другой вражеские позиции. Все это умело демонстрировали облаченные в военное обмундирование тех лет члены исторических клубов.

А началась реконструкция с демонстрации боевой техники и оружия, применяемого в начале Великой Отечественной войны. Вот легкий танк Т-60, а вот советский грузовик «ЗИС-5» и немецкий Opel Blitz, военные мотоциклы, пулемет «Максим», артиллерийские орудия разных калибров, включая 85-мм зенитную пушку и 76-мм полковую пушку (из такой же при штурме Тихвина метко поражал вражеские цели орудийный расчет, в котором сражался Герой Советского Союза Ильдар Мананов).

Фото **Веры Красновой** и **Леонида Брайко.**

**Т**ЫСЯЧИ любопытствующих жителей и гостей нашего города собралось в первое воскресенье декабря на Николиной горе посмотреть на военно-историческую реконструкцию сражения воинов Красной Армии «За Ленинград! Тихвин освобожден!».

Когда блокадная зима крепчала с каждым днем, когда враг оккупировал главные пути, ведущие к городу на Неве, и уже стремился объединиться с финскими войсками, именно декабрь сорок первого дал надежду всему советскому народу на скорое изгнание фашистской армии.

Освобождение Тихвина 9 декабря 1941 года считается днем первой победы Красной Армии под Ленинградом. Важнейшая узловая станция продолжила поставлять продукты в блокадный город, спасая тысячи людей от голодной смерти. Спустя 75 лет народ увидел, как при-



## ФОТОРЕПОРТАЖ





# «АРИАДНЕ» — четверть ВЕКА!

Профессия на рынке труда. Существует мнение, что заниматься торговлей может каждый. Но это заблуждение. Что же отличает идеального продавца от тех, кто лишь временно занимает эту должность? И обязательно ли работнику торговли иметь профессиональное образование? С этих вопросов начался наш разговор с директором магазина «Ариадна» Надеждой Алексеевной Михайловой.

Как выяснилось, в коллективе есть и те, кто получил соответствующее образование, и те, кто пришел за прилавком из другой профессии в те годы, когда в Тихвине массово закрывались и сокращались предприятия.

Сама Надежда после восьмилетнего поступления в ПТУ №207 на обучение специальности «кассир-контролер продавец продовольственных товаров», потом окончила техникум

винцев, настроенных на здоровый образ жизни. В спорте, спортивных играх и забавах тоже существует мода. Вместо привычных

модно, все образцы на виду. Да и продавцы готовы в любую минуту дать консультацию по совсем не женскому ассортименту. Светлана Смирнова как заправский рыбак подскажет, какой воблер подойдет для зимней рыбалки и какой рюкзак надежнее.

За годы работы в «Ариадне» все они стали профессионалами, досконально разбирающимися в товарах, которые предлагают. Спрос, конечно, определяется сезоном. Но приходят зимой и за купальниками, что объясняется интересом к занятиям плаванием в бассейне. И за велосипедами, и за самокатами — подарки на день рождения. Это покупателю решать, когда и что приобрести.

А еще «Ариадна» тесно сотрудничает с образовательными учреждениями, поставяет спортивный инвентарь по их заявкам. Предпочтение отдается российским товарам, с производителями заключаются прямые договоры, и не только с областными и Санкт-Петербургскими, но и других регионов. Из Йошкар-Олы, например, поступают велосипеды, из Кирова — лыжи, из

салазок люди стали покупать ватрушки. Значит, надо правильно отреагировать на спрос. Завезли эти надувные чудо-колеса разных размеров и расцветок. Уже продали штук 300. А сани-ледянки тоже не абы какие спрашивают, а с изображениями любимых детворой героев мультфильмов. Повалил снег, и начинается настоящее паломничество за лыжами. Продавец должен не только помочь выбрать нужный размер, а также посоветовать, какой вид смазки подходит для определенной погоды.

Площади магазина невелики, но товар расположен компактно и гра-

«Ариадна» относится к магазинам с широким ассортиментом спортивных товаров. А это так отвечает запросам тихвинцев, настроенных на здоровый образ жизни.

советской торговли. Работала заместителем директора магазина на улице Советской, который в народе почему-то называют «рестораном».

А потом руководство торгового предприятия направило ее на три месяца заместителем директора магазина «Спортивные товары», чтобы навести порядок с делопроизводством и бухгалтерской отчетностью. Командировка превратилась в постоянное место работы.

Когда началась перестройка и сплошная приватизация, решила сохранить магазин, его профиль. Оформляя документы, Н.А.Михайлова долго ломала голову над тем, как назвать магазин. Понравился вариант, предложенный Светланой Гапоновой (сегодня она работает товароведом). Ассоциация с древнегреческим мифом об Ариадне, способной найти выход из любого лабиринта, из любой, казалось бы, безвыходной ситуации, соответствовала тогдашнему положению дел.

Нелегкие это были годы. Из-за непредсказуемой инфляции резко сократились доходы населения, падал покупательский спрос. В лидерство вышли продовольственные товары. И чтобы хоть как-то продержаться до лучших времен, Надежда Алексеевна решила сделать перепланировку и дополнительно открыть продовольственный отдел, что было оправданным шагом. Выжили, и «Ариадна» снова превратилась в магазин с широким ассортиментом спортивных товаров.

И это так отвечает запросам тих-



## РЕГИОН

### Дороги чистят

В Ленинградской области началась проверка содержания региональных дорог в зимних условиях.

Оценкой работы районных дорожных ремонтно-строительных управлений (ДРСУ) в период резких перепадов температуры и обильных снегопадов занимается созданная комиссия в составе руководителей и специалистов комитета по дорожному хозяйству и ГКУ «Ленавтодор».

Первая инспекция проведена в Тихвинском районе. Специалисты проверили состояние подъезда к районному центру, дорогу Тихвин — поселок Красава, а также оценили состояние производственной базы, качество работы спецтехники и ее оснащение системой «ГЛОНАСС».

«Главная цель — определить действительное состояние уборки трасс, которые находятся в ведении комитета. Выезды проводятся еженедельно, комиссия побывает в каждом районе», — рассказал глава дорожного ведомства Юрий Запалатский.

Как уточнил председатель комитета, в целях «чистоты эксперимента» руководство ДРСУ о датах проверки уведомлять не будут.

**Справка.** В ведении комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области находится почти 10 тысяч километров дорог регионального и муниципального значения.

**Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области.**

### И засыпают тротуары

Чистят дорогу и в деревне Усть-Шомушка на трассе Вологда — Новая Ладога, но при этом заваливают снегом и грязью пешеходные дорожки.

После ремонта этой трассы в Усть-Шомушке для удобства пешеходов оборудовали тротуары, а для безопасности людей их отделили от дороги невысоким ограждением. Все бы хорошо, но только после обильного снегопада и расчистки дороги грязно-белое месиво с нее оказывается на... тротуарах. Пройти по ним становится невозможно, и люди вынуждены, нарушая Правила дорожного движения и подвергая себя опасности, двигаться прямо по дороге.

Об этом сообщила пришедшая в редакцию возмущенная пенсионерка Р.А.Яковлева. А еще поведала, что лишь один раз после ее обращения к старосте деревни пешеходные дорожки были расчищены. Но ведь делать это, справедливо считает Римма Андреевна, нужно регулярно.

19 декабря  
в честь своего  
дня рождения  
магазин «Ариадна»

предоставляет  
покупателям скидку

на все товары

в размере

20%

Екатеринбурга — спортивный инвентарь.

Вера МИХАЙЛОВА.

На снимках:

■ Какие товары обеспечат хороший клев, подскажет рыбакам Светлана Смирнова.

■ Марина Матюшина поможет подобрать быстрые лыжи.

■ Ирина Григорьева знает, на каких коньках можно стать настоящим хоккеистом.

Фото Олега Никанорова.

1 декабря 2016 года Президент Российской Федерации Владимир Путин обратился к Федеральному Собранию с ежегодным Посланием. Вопросам поддержки некоммерческих организаций, волонтерства и благотворительности был уделен один из самых больших разделов. Президент четко обозначил: «Необходимо снять все барьеры для развития волонтерства, оказать всестороннюю помощь социально ориентированным некоммерческим организациям».



# Поддержка некоммерческих организаций станет приоритетом

В ближайшее время региональным властям предстоит разработать комплекс мер для оказания всесторонней помощи социально ориентированным некоммерческим организациям. В Ленинградской области наработан хороший опыт и создана необходимая база для развития этого направления. Системная поддержка некоммерческих организаций, волонтерства и благотворительности в нашем регионе ведется со стороны органов исполнительной власти региона по нескольким направлениям: гранты для некоммерческих организаций, предоставление имущества на льготных условиях, бесплатное повышение квалификации сотрудников некоммерческих организаций в ведущих вузах, методическая поддержка по профессиональным вопросам деятельности.

## Гранты для НКО – драйвер развития некоммерческого сектора

По словам начальника отдела социальных коммуникаций комитета по печати и связям с общественностью Ленинградской области Александра Зеленина, сегодня наиболее востребованной формой государственной поддержки стали гранты для некоммерческих организаций. Всего в 2016 году запрос на поддержку такого рода подало 228 некоммерческих организаций, из которых 153 организации получили финансирование, а общий объем бюджетной поддержки некоммерческих организаций в 2016 году составил более 141 млн рублей. Это один из самых высоких показателей в России.

Так, комитетом по печати и связям с общественностью ежегодно финансируются проекты НКО самой широкой направленности, комитетом по культуре – проекты по развитию туризма в регионе, комитетом социальной защиты населения Ленинградской области – проекты, направленные на работу с людьми старшего возраста и людьми с ограниченными возможностями здоровья.

В комиссии по отбору проектов входят эксперты разных уровней – члены общественной палаты, журналисты, представители профильных комитетов администрации Ленинградской области, а каждый



На снимках – активисты НКО: директор благотворительного фонда «Теплый дом» Лариса Калинина, директор Центра поддержки общественных инициатив Алексей Кравченко и президент Национального союза некоммерческих организаций Александр Айгистов.

проект проходит процедуру публичной презентации и экспертного обсуждения. В результате поддержку получают самые востребованные и проработанные проекты.

## Особое внимание губернатора

Пожалуй, самым мощным механизмом финансовой поддержки проектов НКО в Ленинградской области стала программа грантов губернатора, которая реализуется с 2015 года. «Как организаторы конкурса ГОСГРАНТ (конкурс среди субъектов РФ, осуществляющих поддержку некоммерческих организаций) мы видим, что та программа грантов губернатора для некоммерческих организаций, которая реализуется в Ленинградской области, является на сегодня единственной в России программой поддержки НКО от имени высшего должностного лица субъекта. Это не только повышает авторитет самих некоммерческих организаций, но и позволяет им реализовывать более масштабные проекты и становиться важным фактором улучшения социальной сферы в регионе», – от-



мечает президент Национального союза некоммерческих организаций Александр Айгистов.

В 2016 году грант губернатора получили 12 наиболее значимых для области проектов некоммерческих организаций на сумму от одного до трех миллионов рублей каждый.

## Образование – ключ к эффективности

Однако не только финансовая поддержка деятельности некоммерческих организаций позволяет говорить о наличии системного подхода к решению этого вопроса. В постоянно развивающейся сфере социальных технологий представителям некоммерческого сектора необходимо постоянно поддерживать свой образовательный уровень, знакомиться с новыми практиками коллег, в том числе из других регионов.

24 ноября в Тихвине завершилась серия открытых площадок для НКО и инициативных групп «Форумы местных сообществ», которая прошла по всей территории Ленинградской области и собрала более 200

руководителей и волонтеров областных НКО. В 2016 году в рамках образовательной программы комитета по печати и связям с общественностью и за счет областного бюджета более 50 представителей НКО прошли повышение квалификации по профессиональным темам.

## НКО – поставщик качественных социальных услуг

В своем Послании Президент обратился к региональным и муниципальным властям и призвал «не жадничать, не отдавать по привычке, по накатанной, предпочтение исключительно казенным структурам, а по максимуму привлекать к исполнению социальных услуг и некоммерческие организации».

Как показывает практика, сегодня НКО конкурировать с бюджетными и коммерческими учреждениями достаточно непросто. Как отмечает директор некоммерческой организации «Международный центр «Монтессори-педагогики» (Тихвин) Сергей Стулов, сегодня НКО играет по некоммерческим правилам в коммерческой сфере. «Один из ключевых вопросов для создания условий массового прихода некоммерческих организаций в этот сектор – создание понятных условий для получения государственного и муниципального имущества, в том числе помещений для работы на льготных условиях», – говорит Сергей.

Тем не менее в числе поставщиков социальных услуг Ленинградской области уже числится порядка 10 НКО. Среди них – благотворительный фонд «Теплый дом» (Гатчина), оказывающий услуги для одиноких матерей и женщин в кризисной ситуации. По словам директора фонда Ларисы Калининой, у некоммерческих организаций в отличие от бизнес-структур или государственных учреждений есть ряд преимуществ – возможности привлечения волонтеров и софинансирования своих социальных услуг из внебюджетных источников. Эти факторы оказываются во многом решающими для граждан, которые теперь самостоятельно выбирают НКО в качестве поставщиков таких услуг.

## Ресурсные центры для НКО – фундамент для дальнейшего развития сектора

Тем не менее не только от государства ждут поддержки в некоммерческом секторе. Одной из ключевых форм развития НКО в малых городах и сельских территориях – эффективная работа местных ресурсных центров для НКО в районах области. «Как показывает практика, некоммерческие организации – уникальное явление, и при решении о поддержке каждой из таких организаций необходим индивидуальный подход. Говоря художественным языком, задача государства нарисовать дерево, а листочки дорисуют ресурсные центры», – говорит директор «Центра поддержки общественных инициатив» Алексей Кравченко о роли ресурсных центров для НКО.

Однако создание эффективных ресурсных центров для НКО – дело не одного дня, и пока основным инициатором развития некоммерческого сектора в регионе остается областная комиссия по печати и связям с общественностью. Именно здесь иницируются новые механизмы поддержки НКО, ведется координация работы профильных комитетов областного правительства, осуществляется методическая помощь муниципальным образованиям для создания условий поддержки НКО на местном уровне. В декабре 2015 года по итогам опроса руководителей областных НКО более 70 процентов респондентов назвали именно эту структуру в качестве главного ресурсного центра для некоммерческих организаций области.

**В** ДЕКАБРЕ 2016 года завершается реализация проектов некоммерческих организаций, получивших поддержку в виде гранта губернатора Ленинградской области. Эта программа стартовала в 2015-м и за два года стала одним из наиболее значимых инструментов поддержки деятельности социально ориентированных НКО в регионе. Получить такой грант непросто – каждый проект проходит публичную презентацию на специальном экспертном совете, куда входят представители общественной палаты, СМИ, профильных комитетов правительства и органов местного самоуправления. В 2016 году на конкурс было подано более 40 заявок, но финансовую поддержку из областного бюджета получили только двенадцать НКО. Одной из таких стала Ленинградская областная региональная общественная просветительская организация «Педагог XXI века» и ее проект «Соминская Петровская ярмарка».

Ленинградская область – край богатых и древних традиций. Ключевые вехи истории страны обозначены древними городами и памятными местами. Село Сомино на северо-востоке региона – одно из таких мест. К сожалению, годы перемен на смене веков нанесли серьезный урон этой территории. Закрывались предприятия и учреждения социальной сферы, уезжали люди, сокращались транспортные потоки. Крупное и вполне обеспеченное село могло повторить участь других исчезнувших сел и деревень.

Однако есть люди, которые бережно и трепетно хранят и берегут историю своего родного края всеми доступными способами. Во многом именно патриотические настроения трудолюбивых местных жителей стали отправной точкой истории возрождения села, когда они решили именно здесь воссоздать традиционную в прошлые времена Соминскую ярмарку.

Сегодня возрождаемая в Сомино ярмарка продолжает искать свой неповторимый формат и роль в социально-экономическом развитии Бокситогорского района. Однако уже сейчас можно с уверенностью говорить о том, что ярмарка стала комплексным мероприятием, в котором объединяются ресурсы и решаются задачи в различных сферах – культуры, образования, экономики и социальной защиты.

Автором идеи воссоздания Соминской ярмарки является местный житель, ныне заместитель главы администрации Бокситогорского муниципального района Константин Волков. По его словам, на просьбу поддержать проект откликнулись и выступили организаторами ярмарки администрации Ефимовского городского поселения и Бокситогорского муниципального района, депутат Законодательного собрания Ленинградской области Николай Пустотин. Идея получила одобрение и поддержку профильных комитетов правительства Ленинградской области.

2016-й объявлен губернатором Ленинградской области А.Ю. Дрозденко Годом семьи, поэтому нынешняя ярмарка прошла под девизом «Праздник православного и семейного общения!».

По мнению председателя комиссии общественной палаты Ленинградской области по предпринима-

тельству и экологии Галины Беликовой, одна из главных проблем многих сельских территорий – недостаточное количество рабочих мест, инфраструктурных объектов социально-экономической сферы. «Как следствие проявляется нехватка собственных ресурсов для решения отдельных проблем благоустройства сел, эксплуатации учреждений социальной сферы. Проведение таких крупных событий, как Соминская Петровская ярмарка, позволяет территориям привлекать туристов, что в конечном итоге позитивно сказывается и на социальной сфере, и

## Областные НКО успешно завершают проекты

Гостей Соминской Петровской ярмарки приветствует губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко.

на развитии малого бизнеса на этой территории», – подчеркнула Галина Беликова.

По словам волонтера организации Эльвиры Памфиловой, сегодня в поселении нет средств на восстановление старинного деревянного моста и дороги, соединяющих две равные стороны большого села. Газификация, мост, дорога, усадьба и сама ярмарка определенно дадут новый импульс в развитии не только Сомино, но и всего Бокситогорского района как территории с развитой инфраструктурой, привлекательной для туристов, инвесторов и просто как места проживания.

Не менее важным является участие в подготовке ярмарки отца Геннадия (Беловолова), настоятеля Соминского храма апостолов Петра и Павла. Именно он является автором большинства по-настоящему содержательных и креативных идей проекта.

Проведение ярмарок 2012 – 2016 годов способствовало тому, что активно возобновилось обсуждение вопроса по срочной реставрации памятника архитектуры начала XX века – усадьбы Бережок (Абрамышево) села Сомино. Организаторы уверены, что усадьба наряду с всемирно известными усадьбами нашей облас-



ти может стать достойным дополнением в туристический маршрут.

Высокий качественный уровень и масштабность проекта, которые обеспечивают организаторы с самого начала, сделали ярмарку узнаваемой и привлекательной для большого числа гостей. Этот интерес под-

тверждает и тот факт, что губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко уже дважды побывал на этом мероприятии и высоко оценил идею организаторов.

«Такие ярмарки – хороший импульс к развитию любого небольшого села, любой деревни. Сегодня здесь – тысячи людей, а это хорошая возможность для предпринимателей, особенно тех, кто занимается народными промыслами, обменяться опытом и знаниями, установить прямые связи с клиентами. Петровская ярмарка помогает Сомино развиваться»,

– сказал, выступая на ярмарке, глава региона. Действительно, проект способствовал развитию предпринимательства и туризма на территории Бокситогорского района Ленинградской области. Доказательством тому является увеличивающийся

интерес к ярмарке. Расширилась и география участников. В 2016 году на ярмарку приехали предприниматели и мастера не только из Бокситогорского и ближайших районов, но и Санкт-Петербурга, Карелии.

В рамках ярмарки прошло большое количество мероприятий образовательного и просветительского характера – праздничная служба, крестный ход, молебен у памятника Петру I, театрализованное представление «Тайна соминских вод» на берегу реки Соминки. Одним из центральных событий стало символическое для Го-

да семейное чествование семейных пар Бокситогорского района.

«Соминская ярмарка стала действительно уникальным явлением в Ленинградской области. Вовлечение в активную творческую, предпринимательскую деятельность людей разного возраста – от молодежи до ветеранов – реально способствует повышению качества жизни. Именно через такие мероприятия и формируется социальный капитал в обществе, которого нам так сегодня не хватает», – считает директор Центра поддержки общественных инициатив Алексей Кравченко.

Один из важнейших социальных эффектов Соминской ярмарки – это уверенность в перспективах не столько ежегодного мероприятия, сколько самого села Сомино и всей прилегающей территории. Вот почему стабильное проведение такого мероприятия на протяжении нескольких лет позволяет местным жителям лучше понять позицию органов местного самоуправления в отношении будущего села, сверять и разрабатывать личные планы, связывать свое будущее и будущее детей с этим красивым местом на северо-востоке Ленинградской области. А благодаря проекту Сомино было включено в карту ее туристических маршрутов.





2-я стр. →

И вот финал. Свои места занимает компетентное жюри под председательством Ларисы Гергиевой. В его состав входят такие звезды мировой оперной сцены, как солисты Мариинского театра Мария Гулегина и Аскар Абдразаков, итальянка меццо-сопрано Фьоренца Коссото, профессор румынского Национального музыкального университета в Бухаресте Михай Косма, узбекский баритон Аваз Раджабов, профессор сольного пения Анатолий Гусев (Италия).

В зале – аншлаг. На сцене – оркестр Мариинского театра под управлением Михаила Синькевича. Звучит увертюра к опере Римского-Корсакова «Царская невеста». Затем в сопровождении оркестра свои номера представили пятнадцать финалистов – Заур Алиев, Азиза Мухамедова, Татьяна Старкова, Бадрал Чулуунбаатар, Самира Галимова, Анжелика Минасова, Сезар Камарго, Дарья Багрова, Виталий Лашко, Гульнара Шафигуллина, Энхбат Тувшинжаргал, Малик Азат Бисембиулы, Диана Казарян, Божидар Божкилов. Звучали арии из опер Верди, Гуно, Чайковского, Глинки...

А завершила концерт китайская певица Сюй Мин Хун арией Оксаны из оперы «Ночь перед Рождеством». Напомним, что в прошлом году Гран-при конкурса достался ее земляку – тенору Сюй Хао Ин. В этот раз главную награду завоевала российская исполнительница Диана Казарян.

Впрочем, проигравших в конкурсе не оказалось, все финалисты получили ценные подарки от спонсоров, от губернатора Ленинградской области, от культурного центра Елены Образцовой, от Государственного ме-

# В Тихвине прописался Сагко

мориального Дома-музея Н.А.Римского-Корсакова в Тихвине...

Специальные премии Тихвинского вагоностроительного завода получили сразу пять финалистов: Анна Сарапения (Израиль) – за исполнение современного романса, Лаура Меенен (Германия) – за исполнение романса Н.А.Римского-Корсакова, Самира Галимова (Россия) – приз «Надежда», Божидар Божкилов – за артистизм и сценическое обаяние, Сезар Камарго – за волю к победе. Вручила премии заместитель директора по развитию Группы «ИСТ» депутат Законодательного собрания Ленинградской области Надежда Белова.

Наградами молодым оперным вокалистам стали приглашения на сольные концерты, контракты, а также специальные призы для лауреатов. Кому незнаком «Полет шмеля» – одно из самых известных произведений Римского-Корсакова? У международного конкурса молодых исполнителей теперь появился свой талисман – серебряная фигурка шмеля, инкрустированная изумрудами. Это авторская работа художника-ювелира Юлии Пузыревой.

И еще один герой Римского-Корсакова прописался в Тихвине в день закрытия фестиваля. В центре горо-

да, по соседству с Дворцом культуры и Детской школой искусств, носящих имя композитора, состоялось открытие памятника Николаю Андреевичу Римскому-Корсакову. Это композиция из двух фигур. Николай Андреевич изображен в полный рост, он словно прислушивается к

зарождающейся мелодии. А рядом с ним на бревне восседает гусяр Сагко.

- Отдавая дань высокому искусству Римского-Корсакова, я хотел приблизить его творчество к реальной сегодняшней жизни, сделать памятник интерактивным, по-домаш-



**Вера КРАСНОВА.**

На снимках:

- Один за другим конкурсанты выходили на сцену Дворца культуры.
- Приз зрительских симпатий получил певец из Казахстана Малик Азат Бисембиулы.
- В финале конкурса участники не забыли поблагодарить за его организацию художественного руководителя Академии молодых певцов Мариинского театра, вдохновителя фестиваля народную артистку России Ларису Гергиеву.
- Гран-при – в руках российской исполнительницы Дианы Казарян.

Фото автора и Леонида Брайко.





## Помним про русскую силу солдатскую

9 декабря – особая дата в жизни Тихвина. 75 лет назад город был полностью освобожден от немецко-фашистских захватчиков. Эта операция стала первой победой, развеявшей миф о непобедимости немецкой армии. Она сорвала планы немцев соединиться с финскими войсками и замкнуть второе кольцо блокады вокруг Ленинграда.

Именно этой победе трагического для СССР 1941 года посвящены строчки известной песни военных лет «Застольная Волховского фронта»:

Пусть вместе с нами  
земля ленинградская  
Вспомнит былые дела,  
Вспомнит, как русская  
сила солдатская  
Немцев за Тихвин гнала.

На митинге «Мужеству забвения не бывает...», который проходил на площади маршала Мерецкова, глава Тихвинского района Александр Лазаревич подчеркнул, какой дорогой ценой досталась первая победа, сколько воинов отдали здесь свою жизнь.

За последнее время бойцами поискового отряда «4-я армия» установлены имена многих красноармейцев, павших за наш город, даже удалось найти их родственников (об этом газета «Трудовая слава» рассказывала в предыдущем выпуске).

Торжественно-траурные мероприятия, посвященные 75-летию освобождения Тихвина, прошли во всех населенных пунктах Тихвинского района. 9 декабря руководители Тихвинского района, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области, представители совета ветеранов войны и труда, молодежных организаций побывали на братском кладбище, возложили венки и цветы к могиле и памятнику «Слава героям» на площади Свободы, мемориалу в Астрачи, где находился один из рубежей обороны.

Я помню, 9 декабря мы принимали более пятидесяти ветеранов, участвовавших в боях за освобождение нашего города, – рассказывает руководитель военно-патриотического клуба «Десант» Надежда Шадричева. – К сожалению, с каждым годом их становится все меньше и меньше.

В этом году в мероприятиях, посвященных 75-й годовщине победы под Тихвином, участвует только один – Федор Васильевич Левской, полковник в отставке, председатель совета ветеранов инженерных войск Санкт-Петербурга. Он поделился самыми волнующими и трагическими воспоминаниями 1941 года:

– Тем летом я мечтал поступить в 10-й класс, а потом – в военное училище или институт. И вдруг по радио объявили: «Война». Люди уходят на фронт, записываются добровольцами, а нас, шестнадцатилетних, не берут. А так хотелось сражаться с врагом. Но вот такая возможность появилась, комсомольцам предложили вступить в истребительные батальоны НКВД. Такие подразделения

создавались в Ленинградской области с конца июня 1941 года.

Истребительные батальоны брали под свою охрану важнейшие промышленные предприятия, железнодорожные станции, электростанции, водоканалы, мосты, машинно-тракторные станции, дороги и многие другие объекты, которыми мог заинтересоваться враг, несли патрульную службу, выявляя и уничтожая вражеских диверсантов. Бойцы истребительных батальонов помогали организовывать оборону городов, спасать раненых из обрушивающихся домов, эвакуировать людей.

Федор Васильевич вспоминает, что в составе батальона были как мальчишки – комсомольцы, так и деды, которых в армию уже не призывали – такими «дедами» казались тогда 50-летние мужчины.

– Нам дали оружие, в том числе и охотничьи ружья, – продолжает Ф.В. Левской. – Мы с этими ружьями патрулировали по городу, дежурили на военных складах, на железной дороге. Но никто не мог предотвратить трагедию 14 октября 1941 года. Мы в тот день с одним старичком приближались к станции, вдруг раздался сигнал воздушной тревоги, в небе появились самолеты... Взрывались цистерны с горючим, боеприпасами, горели эшелоны с ранеными и эвакуированными, огромное зарево встало над городом...

Обстановка ухудшалась. Нам раздали подсумки на ремне, 60 патронов, две гранаты Ф-1, противогаз, лопатку. Фашистские танки подошли к самому городу. Наши войска временно отступали. Город опустел. Мы уже несколько дней не ели, и командир отправил меня на химзавод за продуктами, там был пункт снабжения. Иду и вижу женщину, на маму похожа. Но откуда ей взяться, должна быть в эвакуации. «Феденька, не могла я тебя не увидеть, не поздравить. Вот конфеток принесла. Забыл, какой сегодня день?». Было 4 ноября, день моего рождения, мне исполнилось семнадцать...

В мероприятиях по случаю 75-летия победы под Тихвином участвовали учащиеся гимназии №70 Санкт-Петербурга. В этой школе есть музей 44-й стрелковой дивизии, освобождавшей наш город в 1941 году от немецко-фашистских захватчиков.

Тихвинский день победы завершился концертом «Город мой – город воинской славы!» во Дворце культуры имени Н.А. Римского-Корсакова и праздничным салютом.

**Вера КРАСНОВА.**  
Фото автора.

## Информация о лесохозяйственной деятельности Тихвинского лесничества за 2016 год

Знание современного состояния лесов, выбор целесообразных и эффективных методов управления ими, использование опыта прежней истории сосуществования леса и человека являются важнейшими задачами по устойчивому управлению лесами и лесным хозяйством.

Тихвинское лесничество – филиал ЛОГКУ «Лен-облес» – одно из самых крупных лесничеств Ленинградской области. Общая площадь его составляет 592295 гектаров.

В состав Тихвинского лесничества входит 21 участковое лесничество. Средняя площадь одного лесничества – 28205 га, из них максимальная площадь участкового лесничества составляет 46622 га, минимальная – 5337 га.

Постановлением губернатора Ленинградской области №302-ПГ от 14.09.1999 г. на территории лесничества площадью 41540 га выделена особо охраняемая природная территория регионального значения – природный парк «Вепский лес».

По данным государственного лесного реестра, по состоянию на 01.01.2016 г. покрытая лесом площадь составляет 452052 га (76,3%), в том числе лесные культуры – 76508 га. Непокрытая лесом площадь составляет 16400 га, в том числе несомкнувшиеся лесные культуры – 7263 га, питомники и плантация – 363 га, фонд лесовосстановления – 8774 га.

Использование лесов в нашем лесничестве осуществляется в соответствии с лесохозяйственным регламентом, как с предоставлением лесных участков с заключением долгосрочных договоров аренды, так и без их предоставления – на основании договоров купли-продажи лесных насаждений для удовлетворения собственных потребностей граждан и некоторых иных категорий лесопользователей. В Тихвинском лесничестве договоры аренды лесных участков на заготовку древесины заключены с ООО «Тихвинский ДОЗ», ООО «ИКЕА Индустри Тихвин», ЗАО «Тихвинский КЛПХ», ООО «Крона», ООО «Русский лес», ООО «Тихвин лес», СХА «Капшинская», ООО «ММ Ефимовский» и ООО «Мир недвижимости».

Заключено 38 договоров аренды, в том числе с целью заготовки древесины на период действия 49 лет – 23 договора, на площади 588574,67 га (99,4%) с использованием ежегодного допустимого объема 902,048 тыс. м³, в том числе от сплошной рубки 614,359 тыс. м³ (68%). Фактический объем использования в 2016 году составил 640,5 тыс. м³ (71%), в том числе от сплошной рубки 490,3 тыс. м³ (80%);

по разработке месторождений полезных ископаемых – три договора – площадь 176,3 га;

по ведению охотничьего хозяйства – один договор, площадь – 23911 га;

по строительству, реконструкции, эксплуатации линий электропередачи, линий связи, дорог, трубопроводов и других линейных объектов – 11 договоров, площадь – 720,3733 га;

Оформлен один договор на постоянное (бессрочное) пользование для выращивания посадочного материала (сеянцев, саженцев) на площади 80,03 га. Выращено 7,075 млн. штук сеянцев.

Проведен уход за объектами ЕГСК лесосеменной плантации на площади 70,7 га.

На все договоры аренды имеются проекты освоения лесов, которые прошли государственную экспертизу, утвержденную распоряжением комитета по природным ресурсам Ленинградской области, и действуют в основном на период действия лесохозяйственного регламента Тихвинского лесничества до 16.12.2018 года.

В Тихвинском лесничестве в 2016 году были выполнены следующие виды лесохозяйственных работ:

- уход за молодняками (осветление и прочистка) на площади 1586 га;
- строительство лесохозяйственных дорог – 6,0 километров;
- ремонт лесохозяйственных дорог – 70 км.

Кроме этого, было оформлено 33 договора куп-

ли-продажи для собственных нужд граждан с общим объемом 2,155 тыс. м³.

Использование лесов предусматривает и их восстановление. В 2016 году лесовосстановительные мероприятия проведены на площади 1633,9 га, переведено в покрытую лесом площадь 2142,6 га, в том числе молодняки в категории ценных пород – 1814,7 га. Прирост в 2016 году составил 2,6 м³ на 1 га, общий прирост – 1151,0 тыс. м³.

В настоящий момент в Тихвинском лесничестве на базе МОУ «Андреевская ООШ» работает школьное лесничество. Школьники готовят выступления по противопожарной агитации, изучают вопросы по лесоводству, участвуют в различных конкурсах и олимпиадах по экологической тематике.

Специалисты Тихвинского лесничества в 2016 году принимали активное участие во всех проводимых акциях и субботниках по благоустройству Тихвина, по очистке от мусора мест воинских захоронений, памятников ВОВ и примыкающей к ним территории лесных участков, выполнена посадка лесных культур на площади более 5 га, в школах проведены лекции о значении леса в жизни человека, конкурс рисунка «Сохраним планету вместе» среди учащихся школ города и Тихвинского района, экскурсии с учащимися школ в лесопитомник Тихвинского лесничества.

В соответствии с условиями договоров аренды каждый арендатор обязан проводить мероприятия по охране лесов от пожаров. В 2016 году силами арендаторов проведены профилактические мероприятия по предупреждению распространения лесных пожаров, созданы минерализованные полосы – 230 км, выполнен уход за уже существующими минерализованными полосами – 1607 км. В первую очередь данные мероприятия выполнены вблизи населенных пунктов при получении паспорта пожарной безопасности по критериям МЧС.

В Тихвинском лесничестве создано и работает пять пожарно-химических станций (ПХС) различного типа, предназначенных для тушения лесных пожаров.

Для своевременного обнаружения лесных пожаров и принятия оперативных решений на территории лесничества установлено восемь видеокамер на мачтах сотовой связи с выводом на единый пульт дистанционного управления, также имеется две видеокамеры типа «Балтика» на собственных мачтах.

Силами участковых лесничеств и мобильных групп ПХС проводилось постоянное патрулирование лесных участков.

В 2016 году на территории лесничества было зарегистрировано пять случаев возгорания леса, средняя площадь одного лесного пожара – 0,6 га, все они были ликвидированы в течение суток силами ПХС.

Тихвинское лесничество осуществляет совместно с правоохранительными органами мероприятия по пресечению, предупреждению незаконной рубки и по задержанию лиц, осуществляющих такую рубку и кражу древесины. В 2016 году к уголовной ответственности по приговорам Тихвинского городского суда привлечен один человек. При проведении совместных мероприятий по пресечению и предотвращению лесонарушений было выявлено девять случаев незаконной рубки с общим объемом незаконно спиленной древесины 89,37 м³. В результате оперативных действий задержано шесть лесонарушителей. За нарушение лесного законодательства к административной ответственности привлечено пять физических и восемь юридических лиц. Начислено штрафных санкций на сумму 1130000 рублей.

Тихвинское лесничество делает все, чтобы использование лесов было рациональным и не приводило к их истощению, так как лес – один из основных ресурсов нашего района.

**Н.ЗАХАРОВ,**  
главный лесничий, начальник отдела  
Тихвинского лесничества.

### Извещение

**Администрация Тихвинского района информирует о возможности предоставления земельных участков в аренду для размещения индивидуального жилищного строительства:**

1. Россия, Ленинградская область, Тихвинский муниципальный район, Коськовское сельское поселение, деревня Ратилово, улица Рыбацкая, 6, площадь 1500 кв.м.\*

2. Россия, Ленинградская область, Тихвинский муниципальный район, Коськовское сельское поселение, деревня Ратилово, улица Рыбацкая, 8, площадь 1500 кв.м.\*

\* Площадь земельного участка указана в соответствии со схемой расположения.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельных участков для указанных целей, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения на официальном сайте Тихвинского района <http://tikhvin.org> вправе подать заявление о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка.

Адрес подачи заявлений: Ленинградская область,

Тихвинский муниципальный район, Тихвинское городское поселение, город Тихвин, 4-й микрорайон, дом №42, кабинет №8, администрация Тихвинского района.

Способ подачи заявления – в виде бумажного документа при личном обращении. Рекомендуемая форма заявления размещена на сайте и находится в месте подачи заявления. Дата окончания приема заявлений – 13 января 2017 года.

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно по адресу: Ленинградская область, Тихвинский муниципальный район, Тихвинское городское поселение, город Тихвин, 1-й микрорайон, дом №2, 2-й этаж, кабинет №23. Приемные дни – понедельник, среда с 9.30. до 12.30. и с 14.30 до 17.30.

Данное извещение не является извещением о проведении торгов. Торги, предусмотренные п.п. 1 п.7 ст. 39.18 Земельного кодекса РФ по данному извещению не проводятся.

**ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ**

# Вместе мы можем больше!

**В районном Доме культуры состоялся фестиваль творчества инвалидов «Вместе мы сможем больше!».**

Во всех первичных организациях ВОИ заранее готовились к мероприятию, выявляли таланты, репетировали, чтобы на сцене выступили самые лучшие.

К участникам фестиваля обратилась председатель комитета социальной защиты населения Ольга Большакова и поздравила с его началом. Не волноваться и получать удовольствие от выступления пожелал председатель городской организации инвалидов, депутат городского Совета депутатов Сергей Уткин.

Концерт длился почти два часа. В репертуаре выступающих были



лирические и шуточные песни, частушки, стихи русских поэтов и собственного сочинения. Все номера заканчивались под бурные аплодисменты зрителей.

Пока члены жюри подводили итоги, для собравшихся в зале выступали юные танцоры и певцы, участники детских творческих коллективов и студий.

И вот наступил самый торжест-



венный момент. На сцену за получением почетных грамот и ценных подарков поднимаются победители. В номинации «поэзия» первое место досталось Галине Охотниковой, второе – Ирине Дмитриевой, третье – Татьяне Гапоновой.

Среди певцов лучшим признан ансамбль «Пенсионерочки». Отличился и еще один коллектив – «Нестареющие бабушки». В числе победителей также вокалисты Ольга Трухтанова, Татьяна Мельникова

и Ольга Чистякова.

Распределились призовые места и среди мастеров декоративно-прикладного творчества. Выставка поделок была открыта в фойе Дома культуры.

Награды получили также победители фотоконкурса «Без барьеров» – о жизни и увлечениях инвалидов. Лучшими признаны снимки Ивана Попова, Виктора Фалина и Екатерины Трубициной.



**ТИХВИН ПРОМЫШЛЕННЫЙ**

# Цистерны для БСК

**НПК «Объединенная вагонная компания» и АО «Башкирская содовая компания» (БСК), один из крупнейших химических комплексов страны и лидер по производству кальцинированной, каустической и пищевой соды, ПВХ и кабельных пластикутов, заключили договор на поставку вагонов-цистерн для перевозки химических грузов.**

По контракту до конца 2016 года БСК получит построенных ЗАО «Тихвин-ХимМаш» более 70 цистерн модели 15-6900 на тележке с осевой нагрузкой 25 тс. Цистерны будут задействованы в перевозке натрия гидроксида (каустика жидкого) по Российской Федерации и на экспорт.

В конструкции цистерны применена теплоизоляция, выполненная в виде матов из влагостойкого базальтового волокна. Она препятствует застыванию груза и позволяет сохранить его в жидком состоянии в процессе перевозки в холодное время года при температуре до минус 40 градусов. Наличие заводской теплоизоляции уникально для рынка.

Увеличенная до 73 т грузоподъемность цистерны и объем котла 54,5 кубометра повышают фактическую погрузку на 12 процентов по сравнению с типовыми моделями на рынке. Прочностные характеристики ходовой части вагона обеспечивают увеличенные до 800 тысяч (или восемь лет) межремонтные пробеги. Примененные технические решения позволили установить срок службы

вагона до 32 лет (у типовых аналогов – 24 года).

Вагон-цистерна разработан Все-союзным научно-исследовательским центром транспортных технологий (входит в НПК «ОВК»).

«Продукцию БСК поставляет широкому кругу предприятий химического, нефтегазового, металлургического и оборонного комплекса страны. Для нас крайне важно обеспечить качество и надежность перевозки наших грузов, – говорит начальник управления логистики Башкирской содовой компании Александр Бабоченко. – Преимущество новых цистерн налицо. В два раза увеличен межремонтный пробег и сроки проведения плановых видов ремонта, что почти в три раза может обеспечить снижение стоимости обслуживания парка вагонов. Плюс на восемь лет увеличен срок службы цистерн. Радует и грузоподъемность. Соответственно, при перевозке конкретно взятого объема уменьшается потребный парк вагонов, а также снижается тариф за порожний рейс (возврат)».

**Пресс-служба АО «ТВСЗ».**



## На службу в ОВД

**ОМВД России по Тихвинскому району Ленинградской области ПРОВОДИТ НАБОР кандидатов для прохождения службы в должности: полицейского (обязательное образование – полное среднее общее); оперуполномоченного (обязательное образование – среднее профессиональное, высшее); инспектора ДПС (обязательное образование – высшее юридическое или техническое, среднее юридическое или техническое); участкового уполномоченного полиции (обязательное образование – высшее юридическое или среднее юридическое).**

### Требования

Приглашаются граждане в возрасте до 34 лет, годные по состоянию здоровья, мужчины, прошедшие службу в Вооруженных Силах Российской Федерации.

Денежное довольствие – от 30 тысяч рублей.

Гарантированные льготы: бесплатное обучение в высшем учебном заведении МВД России; выход на пенсию после 20 лет выслуги (служба в Вооруженных Силах входит в стаж); отпуск – 30 дней плюс дни на дорогу к месту проведения отпуска, дополнительные дни к отпуску за выслугу лет: 10 лет – 5 дней, 15 лет – 10 дней, 20 лет – 15 дней.

Контактные телефоны: **48-385, 48-398.**

Обращаться в рабочие дни с 10 до 12 и с 15 до 17 часов по адресу: город Тихвин, 2-й микрорайон, дом №17, вход со двора, кабинеты №№203, 222 и 224.

**ИНФОРМАЦИЯ ОМВД**

# Действовала ОПГ

**В последний ноябрьский день уходящего года сотрудники ОМВД России по Тихвинскому району благодаря скоординированным мерам и при участии силовых подразделений ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области пресекли деятельность организованной преступной группы наркоторговцев, состоящей из четырех ранее судимых жителей Тихвина, которые, используя Интернет-ресурс и мобильную связь, организовали канал поставки в наш город и розничный сбыт наркотических средств.**

Сотрудники ОМВД по Тихвинскому району выявили схему поступления и сбыта наркотиков, в частности, установили, что организаторами преступной группы являются мужчина и женщина, которые разработали специальные меры защиты и конспирации, подыскали канал и способы поставки наркотических средств в Тихвин, а также многоступенчатый порядок получения безналичным путем денежных средств от покупателей наркотиков. Их подельниками стали двое ранее судимых мужчин, выполнявших роль перевозчика и закладчика, занимавшихся обналаживанием денег с интернет-кошельков и банковских карт.

Преступники поставляли в Тихвин наркотические средства, расфасовывали их на мелкие дозы и сбывали бесконтактным способом через тайники-закладки в различных местах города. Покупатели предварительно оплачивали «заказ», внося деньги на специально созданные электронные кошельки через терминалы оплаты либо переводом на банковские карты, после чего им сообщала точное место закладки.

Наркодельцы применяли тщательно законспирированные методы незаконного оборота наркотиков. Группа отличалась хорошо организованной структурой, строгой иерархией и четким распределением ролей. Все ее участники продолжительное время употребляют запрещенные наркотические вещества.

После того, как оперативные сотрудники ОМВД России получили полную информацию о преступной

деятельности группы, было принято решение о проведении комплексной силовой операции по их задержанию во время формирования наркоторговцами очередной партии тайников-закладок с наркотиками.

В ходе уголовного дела проведено одиннадцать обысков по адресам проживания преступников, принадлежащим им гаражам и автомобилям, было изъято большое количество предметов и документов, доказывающих преступную деятельность ОПГ, в том числе электронные весы, 30 сим-карт, 21 банковская карта, 10 мобильных телефонов, два компьютерных планшета, ноутбук, видеорегистратор, ресивер (видеокамера), три фотоаппарата, ювелирные изделия, три сберкнижки, восемь чеков Сбербанка РФ, денежных средств в сумме 62000 рублей, три автомобиля, а также упаковочный материал (полимерные прозрачные пакеты с комплиментарными застежками).

Из незаконного оборота изъято: героина – 35,68 г (70 доз), гашиша – 49,62 г, метадона – 39,57 г (40000 доз), марихуаны – 23,3 г.

Задержание преступников было проведено при минимальном силовом воздействии, в результате которого никто не пострадал. Финалом спецоперации стало практически одновременное задержание организаторов и участников преступной группы.

**По сообщению Отдела МВД России по Тихвинскому району.**

Материалы, помеченные значком ®, публикуются на правах рекламы.

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
АНО «Редакция газеты «Трудовая слава», комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области, администрация Тихвинского района.

Подписной индекс: **55023.**  
Адрес редакции: **187555, Ленинградская обл., г.Тихвин, ул.Ново-Советская, 6-а.**  
Приемная – **51-282.**  
Отдел маркетинга (тел./факс) – **57-845.**  
Email: **trudslaw@mail.ru**  
Интернет-сайт: **http://trudslava.ru**

**ТИХВИНСКАЯ СМЕТКА**  
**Еженедельная газета Тихвинского района**  
Главный редактор **Н.Я.Ливанский.**

Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Мнения авторов и редакции могут не совпадать. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах газеты, несут авторы, за содержание рекламы – рекламодатели.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области 12.04.2010. Свидетельство ПИ №ТУ 78 – 00549.

Газета отпечатана с оригинал-макетов в ООО «Бокситогорская типография». 187650 Ленинградская область, город Бокситогорск, ул.Заводская, дом №22. Заказ 1001. Тираж 4000.